

“我是大明星，我来了！”

潍坊脑瘫女孩王琪唱到山东卫视，巨野煤田中心医院免费为其做手术

对于潍坊市17岁的女孩王琪来说，10月1日是个特殊的日子，从小患有先天性脑瘫的她到6岁才会用脚尖着地勉强走路，和小伙伴们一块跳皮筋成为她的梦想。

从小喜欢唱歌的王琪一直希望能够站在舞台上大声唱，今年3月份，她终于如愿登上山东卫视《我是大明星》的舞台。王琪被人搀下舞台的那一刻，被巨野县煤田医院院长冯计富及医院外科主任周玉江看到，他们为小女孩坚强的意志深深打动，随后联系栏目组要免费为王琪做手术。经过一个月的治疗，10月1日，王琪终于康复出院。

本报记者 李德领

双腿不能正常走路

爱唱歌的她希望站在更大的舞台

“快乐是我的能量，点亮自己的光芒，想唱就唱，唱得响亮，不怕风雨的阻挡……”5月15日，在山东卫视《我是大明星》的舞台上，一个患有先天性脑瘫的女孩凭借一首《唱得响亮》感动全场观众，并打动评委，顺利进入半决赛。这个女孩就是潍坊的王琪。

王琪一出生就患有先天性脑瘫，直到6岁时才能勉强行走，“只能用前脚尖着地，走几步就感觉非常吃力。”上学时很想可以和同学们一起玩，尤其羡慕她们下课后可以结伴跳皮筋，虽然我不能跳，但我可以帮她们撑皮筋，看着她们玩我也感觉高兴。”

王琪说，帮同学们撑皮筋，看她们玩，她都会感觉很高兴。

性格开朗的王琪从小就喜欢唱歌，她常常幻想有一天能站在更大的舞台上唱歌。今年3月，母亲孙春玲帮王琪报名了《我是大明星》海选，初赛，王琪一路杀入半决赛，但由于在练歌时间太久，王琪嗓子出现问题，遗憾没能进入决赛。

“能够进入半决赛已经很好了，在舞台上我也唱了自己喜欢的歌曲。明年就要高考，还是以学业为重，但不会放弃唱歌。”王琪说，每次比赛，妈妈都陪着她，“就算为了妈妈也要把歌唱好。”



在医护人员的搀扶下，王琪出院了。 本报记者 李德领 摄

医院免费为其治疗，女孩称以后要做医院形象大使

5月15日，王琪演唱完毕后被孙春玲与一名工作人员搀下舞台，这一幕恰好被巨野县煤田医院院长冯计富看到。冯计富在感慨疾病无情的同时，也被王琪坚强的意志所打动。

第二天上班时，冯计富找到医院外科主任周玉江，并向他说起王琪的事情，恰好周玉江也看了这期《我是大明星》。于是，他们专门下载视频，仔细研究王琪双腿的情况。当即周玉江便肯定这是典型的脑瘫后遗症，并表示能够治愈。

随后，冯计富便与栏目组进行联系，找到了王琪母亲的电话。得知医院能治好女儿的腿，孙春玲很是高兴，随后却又开始担心医药费的问题。“他们之前曾在北京问诊过，说要花30多万，这对于一个下岗职工家庭来说无疑是天文数字。”对此，冯计富当即表示可以先看病后付费，“给孩子看病要紧。”

8月25日，王琪在母亲的陪同下来到巨野煤田医院，交了100元押金，接着就进行了手术。 经过一个月的治疗，王琪于

10月1日出院，医院领导亲自将她们母女两人送到火车站，并一再叮嘱回家后要保持联系，有情况及时告诉医院。

“真的很谢谢你们这些好心人，因为你们，手术才会进行得这么成功。在医院，院长及医生对我们很照顾，还经常给我们送好吃的，这些恩情我永远不会忘记。”王琪说，虽然在《我是大明星》上没有取得好的名次，但她绝不会气馁，“以后还想走向《星光大道》，不管以后走多远，我都愿做医院的形象大使。”

夫妻本是同林鸟 大难临头一起飞

张振茂不离不弃，照顾瘫痪在床的老伴15载

何为爱情？他并不懂得。他只知道“当初她不顾一切地选择跟我在一起，我就要好好待她一辈子。”15年前，张振茂的妻子因突发脑溢血瘫痪在床，丧失了语言表达能力。都说“夫妻本是同林鸟，大难临头各自飞”，张振茂却始终不离不弃，凡事亲力亲为。15年来，他用时间证明了“患难见真情”的真谛所在，用实际行动诠释了什么才是“夫”。



夫妻俩美好的一瞬间。 本报记者 赵念东 摄

本报记者 赵念东

两床被子、一个竹箱，蹬着三轮将她娶回家

张振茂家在牡丹区南城办事处中意社区，和老伴王爱梅在上小学时就已认识。张振茂25岁那年，王爱梅23岁，多次相亲无果的两人再次出现交集：王爱梅的一个亲戚给她介绍了张振茂。

“我当时没有正式的工作，家里条件也不好，事情遭到她家的强烈反对。”张振茂说，倔强的王爱梅最终还是选择了他，未经家里同意便和他登记结了婚。于是，张振茂蹬着三轮车驮着两床被子和一个

竹箱，将她娶回了家。

曾经张振茂问王爱梅咋这么固执，她只说了一句：“我看中的是你这个人。”张振茂心中暗暗立誓：无论以后发生什么，定要好好照顾身边的爱人。

患难见真情，频降厄运始终不离不弃

1990年，张振茂因车祸导致小腿粉碎性骨折，卧床不起。由于治疗耽搁，以及当时医疗条件有限，张振茂伤势恶化，王爱梅便放下工作，陪着丈夫四处看病。卧床近两年，妻子一直悉心照顾着自己。张振茂说，看到妻子每天那么辛苦，他的心中常常隐隐作痛。

造化弄人，厄运再次降临在这个家庭。1998年，婚后身体一直不好的王爱梅晕倒在家中。

“我回家看到她躺在沙发上一动不动，两眼发直，喊也不应。”张振茂赶紧把妻子送到医院，医生诊断为脑溢血，当场就下了病危通知。这对张振茂而言简直是晴天霹雳。

经过抢救，王爱梅度过了危险期，身体却从此瘫痪，并失去了语言表达能力，只会哭或笑。“虽然她不能说话，但她脑子很清醒，听得懂我在说什么。”张振茂说，他每天都会跟妻子说话、

聊天，王爱梅也会发出声音作为回应。

为更好地照顾老伴，张振茂每天夜里总会醒来四五次，帮她解手，但总有不及时的时候，第二天一大早他便赶紧将衣服和被子拿来洗，就这样一照顾就是15年。“当年她不嫌我穷，嫁给了我，出车祸时又精心照料，她没有一句怨言，我做的这些又算得了什么？”张振茂看着王爱梅，眼里满是疼爱。

伉俪情深，他用一生守护老伴

张振茂说他曾无数次在梦中看到老伴站起来，听见她跟自己说话，醒来却发现她依然静静地躺在自己身旁，不时传来深沉的呼吸声。“我现在闲下来了，天天在家里陪着她，成了她的专职‘保姆’。”张振茂说，以前由于工作原

因，两人待在一起的时间不是很多，“如今就好好弥补一下吧。”

什么是爱情？张振茂不懂得，“单凭一句‘我看中的是你这个人’，她不顾一切嫁给了我，我就要好好待她一辈子，无论她变得怎样。”张振茂说，既然两个人

选择在一起，就是一种担当，一种责任。

如今，张振茂已64岁，身体也不如从前，每天服药。他说，自己每天都早起锻炼，然后给老伴做饭。“自己要有一个健康的身体，才能更好地照顾她。”